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Одељење за комунално-стамбене, грађевинске и урбанистичке послове, Општинске управе
општине Лајковац, поступајући по захтеву инвеститора Српске православне цркве, Епархије
Шумадијске, улица Краља Александра I Карађорђевића број 31а, Крагујевац, ПИБ
102856016, Матични број 17662767, за издавање локацијских услова за изградњу Храма
чудотворне иконе Пресвете Богородице купина несагорива, на катастарској парцели број
740/2 КО Ћелије, на основу члана 53а, 55, 56 и 57. Закона о планирању и изградњи („Сл.
гласник РС“, бр. 72/09, 81/09 - исправка, 64/10 - УС, 24/11,121/12, 42/13 - УС, 50/13 - УС,
98/13 - УС, 132/14, 145/14, 83/18, 31/19, 37/19 - др. закон, 9/20, 52/21 и 62/23), члана 10. став
3. Правилника о поступку спровођења обједињене процедуре електронским путем („Сл.
гласник РС“, број 96/2023), Уредбе о локацијским условима (“Сл. гласник РС”, бр. 87/2023) и
Плана Измена и допуна Просторног плана општине Лајковац – усаглашавање са одредбама
Закона о планирању и изградњи („Службени гласник општине Лајковац“, бр. 15/2018 и
8/2019), издаје:  

ЛОКАЦИЈСКЕ УСЛОВЕ

Српској православној цркви, Епархији Шумадијској, улица Краља Александра I
Карађорђевића број 31а, Крагујевац, ПИБ 102856016, Матични број 17662767, за изградњу 
Храма чудотворне иконе Пресвете Богородице купина несагорива, на катастарској парцели
број 740/2 КО Ћелије, која се налази у обухвату Плана Измена и допуна Просторног плана
општине Лајковац – усаглашавање са одредбама Закона о планирању и изградњи („Службени
гласник општине Лајковац“, бр. 15/2018 и 8/2019).

По пријему захтева за издавање локацијских услова надлежни орган је извршио проверу
испуњености формалних услова за поступање по том захтеву и констатовао да је уз захтев
приложена следећа документација:

Идејно решење;
Катастарско-топографски план;
Пуномоћје;
Доказ о уплати републичке административне таксе;
Доказ о уплати накнаде за ЦЕОП;
Графички прилози.



Планом Измена и допуна Просторног плана општине Лајковац – усаглашавање са одредбама
Закона о планирању и изградњи („Службени гласник општине Лајковац“, бр. 15/2018 и
8/2019) део кат.парц. 740/2 КО Ћелије намењен је као пољопривредно земљиште, а део као
шумско земљиште, те у складу са важећим планским документом није могуће дозволити
градњу према поднетом захтеву, а у складу са приложеним идејним решењем.

ЗАБРАНЕ И ОГРАНИЧЕЊА САДРЖАНИ У ПЛАНСКОМ ДОКУМЕНТУ

Увидом у План Измена и допуна Просторног плана општине Лајковац – усаглашавање са
одредбама Закона о планирању и изградњи („Службени гласник општине Лајковац“, бр.
15/2018 и 8/2019) катастарска парцела 740/2 КО Ћелије се налази изван границе
грађевинског подручја и део кат.парц. 740/2 КО Ћелије намењен је као пољопривредно
земљиште, а део као шумско земљиште.

Извод из Измене и допуне Просторног плана општине Лајковац – усаглашавање са
одредбама Закона о планирању и изградњи („Службени гласник општине Лајковац“, бр.
15/2018 и 8/2019)

ПРАВИЛА УРЕЂЕЊА И ГРАЂЕЊА ЗА ПРОСТОРЕ ОСТАЛОГ ЗЕМЉИШТА (изван
грађевинског земљишта)

Пољопривредно земљиште

Пољопривредно земљиште се састоји од површина намењених пољопривредној 
производњи: оранице, баште, воћњаци, виногради, ливаде, пашњаци, плантаже, расадници,
стакленици и пластеници, рибњаци, вишегодишњи засади и сл.

На пољопривредном земљишту је могућа изградња само под одређеним условима:

На пољопривредном земљишту на коме је завршена комасација могућа је изградња
само објеката инфраструктуре уз поштовање чл. 31-37 Закона о пољопривредном
земљишту;
За изградњу објеката инфраструктуре и објеката за производњу у функцији
пољопривредне производње и прераде са листе 1 Уредбе о утврђивању Листе
пројеката за које је обавезна процена утицаја и Листе пројеката за које се може
захтевати процена утицаја на животну средину ("Службени гласник РС" бр. 114/2008)
претварање пољопривредног земљишта у грађевинско земљиште је могуће само
израдом Плана детаљне регулације;
За изградњу објеката у функцији пољопривредне производње, чувања, прераде и
пласмана пољопривредних производа: магацини репроматеријала (семе, вештачка
ђубрива, саднице и сл.), објекти за смештај пољопривредне механизације, објекти за
производњу воћа и поврћа у затвореном простору (стакленици, пластеници), објекти
за производњу гљива, рибњаци, сушаре за воће и поврће, хладњаче, објекти за
финалну прераду пољопривредних производа и објекти намењени за интензиван узгој
стоке и перади (фарме, кланице и сл.) дозвољена је изградња на пољопривредном
земљишту у складу са чл. 26[1] Закона о пољопривредном земљишту („Сл.гл. РС број
62/06, 65/08, 41/09, 112/15 и 80/17);
Промена намене пољопривредног земљишта у грађевинско земљиште могућа је
само израдом одговарајућег урбанистичког плана;
Парцелација и препарцелација пољопривредног земљишта је могућа у складу са
Законом о државном премеру и катастру   и Закону о изменама и допунама закона о
државном премеру и катастру („Сл. гласник РС“ бр. 72/09, 18/2010, 65/13, 15/15, 96/15,
47/17, 113/17, 27/18 и 41/18);



У случају формирања зона повременог становања (викенд становања), зона се не може
формирати за мање од десет објеката и за њу је обавезна израда Плана детаљне
регулације;
Изградња мреже и објеката инфраструктуре као и објеката у функцији објеката
инфраструктуре је дозвољена у коридорима саобраћајница уз сагласност надлежног
предузећа за путеве;
Објекти туристичких и пратећих садржаја на парцелама непосредно наслоњеним на
саобраћајницу, површине максимално до 0,5 ha, са решеним приступом на јавну
саобраћајну површину, израдом Урбанистичког пројекта. Становање је дозвољено
само као пратећа намена, за властите потребе, уз основну намену на парцели са
површином габарита стамбеног објекта, или дела, до 10% од укупно дозвољеног
индекса заузетости на парцели;
Стамбени објекти у функцији пољопривредне производње, изван грађевинског
подручја, могу се градити само за властите потребе у функцији обављања
пољопривредне делатности, а у складу са Законом о пољопривреди;
Без промене намене пољопривредног земљишта, дозвољена је изградња или
реконструкција породичног стамбеног објекта пољопривредног домаћинства или у
случају природног раздвајања пољопривредног домаћинства највише до 200 m2

стамбеног простора.
Објекти и комплекси примарне пољопривредне производње

У оквиру пољопривредног земљишта друге намене не смеју да угрозе основну намену,
односно пољопривреду, могу се дозволити само компатибилне намене као допунске
основној намени простора – пољопривреди.

Величина производног комплекса утврђује се зависно од врсте и интензитета производње. 
За све пољопривредне производне комплексе на површинама већим од 0,5 ha потребна је
израда одговарајуће планске или пројектне документације. За производне комплексе
(објекте и пољопривредне културе које се узгајају) оптимална величина парцеле дата је у
табели 1:

Табела 1 Производни комплекси

пољопривредни објекти оптимално потребна површина
виноград и објекти на поседу 0,5 ha
расадник цвећа и објекти 0,5 ha
воћњак или повртњак и објекти 1 ha
ратарска производња и објекти 2 ha
сточна фарма 5 ha

Објекти намењени пољопривредној производњи су слободностојећи објекти или групације
објеката међусобно функционално повезаних.

Урбанистички параметри

Дозвољени индекс заузетости грађевинске парцеле је:

за производне пољопривредне комплексе максимално 30%
за туристичко-услужне намене максимално 40%
за објекте повременог становања максимално 20%
за рурално становање (пољопривредна домаћинства) по ободу грађевинског подручја
по правилима датим у урбанистичком плану за зону становања на коју се парцела



непосредно наслања.

Монтажно-демонтажни објекти (стакленици, пластеници, кошеви, настрешнице и сл.) се не
обрачунавају индексом заузетости.

Дозвољена спратност објеката je:

за производне објекте у складу са производним процесом П+3
за туристичко-услужне садржаје максимална спратност је П+1+Пк
за објекте повременог становања максимална спратност је П+Пк
за објекте руралног становања максимална спратност је П+1+Пк

Положај објекта и позиционирање производног комплекса

Минимална заштитна растојања која се морају испоштовати при формирању нових
производних комплекса или објеката за пољопривредну производњу су:
од насељеног места – грађевинског подручја 500,0 m', у случају интензивнијег
коришћења хемикалија-пестицида не мање од 800,0 m'
од водотока 100,0 m'
од државних путева 200,0 m'
Минимална заштитна одстојања између границе комплекса сточне фарме и објеката у
суседству су:
од стамбених зграда, државних путева, као и речних токова – 200,0 m'
од изворишта водоснабдевања - 800,0 m'.

Наведена растојања могу бити и већа ако то покаже процена утицаја на животну средину за
фарме са преко 500 условних грла.

Минимални капацитет основне производње уз који може да се одобри изградња објекта
примарне дораде или прераде (кланица, хладњача, и сл.) износи 100 условних грла.

ШУМСКО ЗЕМЉИШТЕ

На шумском земљишту се не дозвољава изградња која би угрозила основну намену
простора. Промена намена шума и шумског земљишта дефинисана је чланом 10 Закона о
шумама (Сл. гл. РС број 30/10, 93/12, 89/15 и 95/18 – др. закон).

Планом развоја шумског подручја мора бити утврђена свака промена намене шумског
земљишта.

Планирана техничка инфраструктура остаје у коридорима постојећих саобраћајница са
минималним угрожавањем шумског земљишта. За формирање заштитних шумских појасева
на контакту:

изграђених стамбених зона и планираних привредних зона;
зона планираних за стамбену изградњу и планираних радних зона и
канала и планираних привредних зона

минимална ширина је 10,0 m' и то увек у оквиру нестамбених намена.

Објекти који могу да се граде на шумском земљишту, али искључиво на непошумљеним
површинама (чистине, пропланци, девастиране површине уз пут и сл.) су:

објекти за туристичко-рекреативне сврхе;



пратећи објекти (шанк-барови, настрешнице, одморишта, просторије за опрему и сл.);
и 
партерно уређење (одморишта, стазе и сл.).

За изградњу објеката и уређење површина обавезно употребљавати искључиво природне
материјале (дрво, камен, шиндра) и традиционалне форме усклађене са окружењем.

Пратећи објекти (шанк-барови, одморишта, просторије за опрему и сл.) могу бити површине
до 40 m², максималне спратности П+Пк.

Највеће дозвољене висине настрешница су 7 m'.

Објекти за туристичко-рекреативне сврхе могу бити максималне површине 400 m²,
максималне спратности П+1+Пк (уз услов да је изградња ових објеката утврђена планом
развоја шумског подручја).

Правила за коришћење, уређење и заштиту ловишта су:

санитарни лов у циљу очувања оптималне бројности животиња и спречавања заразних
болести;
забрану свих делатности које мењају услове станишта;
заштиту ретких и проређених врста дивљачи;
гајење главних гајених врста дивљачи (јелен обичан, срна, дивља свиња и фазан) и
споредних врста дивљачи на "природан" начин за отворена ловишта, до постизања
економског капацитета;
заштиту дивљачи од болести, предатора, криволова и елементарних непогода
(поплава), и
уређивање ловишта изградњом ловно-техничких објеката, ловних објеката, одржавање
просека, ловних путева и комуникација у ловишту.

У ловиштима предвидети и:

изградњу ловно-техничких објеката у зависности од бројног стања дивљачи, а градити
их од природних материјала и уклопити у природни амбијент ловишта,
ограђивање делова ловишта ради интензивног гајења и заштите и лова дивљачи,
изградњу ловно - производних објеката и
подизање ремиза на оним местима у ловишту где нема природних површина које могу
да пруже заштиту дивљачи.

У смерницама за израду планске документације и спровођење плана наведено је да је
обавезна израда планова детаљне регулације, у зависности од потреба општинске управе
и потенцијалних инвеститора, за:

изградњу радних и привредних зона већих од 2,0ha;
изградње или реконструкције саобраћајних и инфраструктурних објеката за које је
неопходно одредити површине јавне намене;
за површине јавне намене које нису дефинисане планском документацијом;
просторе за које су потребна посебна правила грађења, а која нису дефинисана овим
планом;
претварања пољопривредног или шумског у грађевинско земљиште;
изградњу станица за снабдевање горивом и пратећих садржаја јавног пута
(одморишта, паркиралишта) на државном путу;
експлоатацију и прераду минералних сировина.



У смерницама за израду планске документације и спровођење плана наведено је да је
ОБАВЕЗНА ЈЕ ИЗРАДА УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА ЗА:

изградњу, доградњу и реконструкцију објеката јавне намене за које не постоји
урбанистички план;
изградњу или проширење гробља у случају решених имовинско правних односа;
реконструкцију и изградњу објеката у заштићеној околини природног и културног
добра;
уређење зоне заштите утврђеног непокретног културног добра;
изградњу станица за снабдевање горивом и пратећих садржаја јавног пута
(одморишта, паркиралишта) на општинском путу;
комплекса и локалитета површине до 2 hа за: индустрију и МСП, објекат у функцији
пољопривредне производње, пословања и услуга, туризам и куће за одмор;
изградњу и уређење верских објеката;
изградњу објеката и система обновљивих извора енергије.

Напомена:

На основу ових локацијских услова Инвеститор НЕ МОЖЕ поднети захтев за издавање
грађевинске дозволе.

ПОУКА О ПРАВНОМ ЛЕКУ:

На издате Локацијске услове подносилац захтева за издавање локацијских услова може
изјавити приговор надлежном општинском већу, преко надлежног органа, у року од три дана
од дана њиховог достављања.

Локацијске услове доставити:

Подносиоцу захтева
А р х и в и

 

 

 

РУКОВОДИЛАЦ ОДЕЉЕЊА

ЗА КОМУНАЛНО-СТАМБЕНЕ,
ГРАЂЕВИНСКЕ И УРБАНИСТИЧКЕ

ПОСЛОВЕ

Предраг Мирковић, дипл. инж. саобраћаја 

[1] Престао да важи члан 26. Закона о пољопривредном земљишту, од 1. јануара 2019. године примењују се
одредбе од члана 43. до члана 47. Закона о накнадама за коришћење јавних добара („Сл. гласник РС“, бр.
95/2018, 49/2019, 86/2019 - усклађени дин. изн., 156/2020 - усклађени дин. изн., 15/2021 - доп. усклађених дин.
изн., 15/2023 - усклађени дин. изн., 92/2023, 120/2023 - усклађени дин. изн. и 99/2024 - усклађени дин. изн.).


